
"Più docenti di sostegno per
la Sicilia e Siracusa", cosi
Vinciullo
Con  una  interrogazione  parlamentare  dello  scorso  febbraio,
l’On. Vincenzo Vinciullo aveva chiesto all’Assessore regionale
della Pubblica Istruzione e della Formazione Professionale di
attivarsi presso il Governo nazionale affinché provvedesse ad
individuare  ulteriori  posti  in  organico  relativamente  ai
docenti di sostegno, a copertura delle reali necessità per il
bene  degli  alunni  disabili  e  della  scuola
siciliana. L’Assessore regionale della Pubblica Istruzione ha
fatto pervenire una risposta scritta all’interrogazione, con
la quale dichiara di impegnarsi a fare da portavoce verso i
competenti  organi  del  Governo  centrale  e  presso  l’USR,
“affinché possa elevarsi per la Regione siciliana la dotazione
organica di docenti di sostegno”.

Siracusa.  Un  arresto  per
evasione
Arresto in flagranza del reato di evasione dai domiciliari per
Agostino  Ferruccio,  26enne  siracusano  con  precedenti  di
polizia . È stato   sorpreso dai carabinieri alla guida del
proprio ciclomotore nei pressi dell’Ospedale “Umberto I”. È
stato  nuovamente  posto  ai  domiciliari,  misura  a  cui  era
sottoposto dal 30 giugno 2014 per minaccia, ricettazione e
violazione alla normativa sulle armi.
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Siracusa.  Appello  dell'Avis,
serve sangue
A causa grave incidente,  serve urgentemente sangue del gruppo
O  negativo.  Il  presidente  dell’Avis  provinciale,  Nello
Moncada, invita chi  è in condizione a donare il sangue del
gruppo richiesto.  Si può donare dal lunedì al sabato presso
la sede di via Von Platen n.40 dalle 7,30 alle 11,30 e la
domenica  si  può  donare  presso  il  centro  trasfusionale
dell’Ospedale  Umberto  I°  di  Siracusa.
 
 

Siracusa. "Chiediamo i danni
all'Ast",  la  posizione  di
Rodante sulle nuove polemiche
con l'azienda
Non  piace  al  consigliere  comunale  Fabio  Rodante
l’atteggiamento che l’Ast ha assunto dopo che il Comune di
Siracusa ha rimesso su strada le sue navette elettriche. “La
nostra città subisce da anni la cattiva gestione dell’AST e
nessuna  deputazione  regionale  ha  saputo  garantire  una
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riorganizzazione seria del servizio, lasciando i cittadini in
balia di amministratori nominati a Palermo che decidono sulle
sorti  di  Siracusa.  Nessun  investimento  ha  garantito  un
miglioramento del servizio di trasporto pubblico. L’azienda
regionale non è mai stato un interlocutore attendibile e oggi
reclama  una  sorta  diritti  sulla  città”,  attacca  Rodante.
“Rispediamo le critiche al mittente e minacciamo di risolvere
il  contratto  per  inadempimento.  Questa  dovrebbe  essere  la
risposta del Sindaco”, la linea indicata da Progetto Siracusa
sulla vicenda. “Riformare il sistema del trasporto pubblico è
una  priorità  per  Siracusa.  Suggerisco  alla  Giunta  di
costituire in mora l’AST per i disservizi accumulati negli
anni e persistenti, quantificando il danno da risarcire ai
cittadini  che  non  hanno  potuto  usufruire  di  un  servizio
dignitoso. Per non parlare del danno all’immagine che l’AST ha
cagionato alla nostra città. Ai ritardi di ogni singola corsa,
si  aggiunga  la  mancanza  di  pensiline  e  paline  con  la
pubblicazione dei percorsi di ogni singola linea, la riduzione
del servizio in periferia e lungo la costa, la assenza di
personale per il controllo sulla vendita e sull’acquisto dei
biglietti. L’istituito servizio di bus elettrici per il centro
storico  e  l’area  archeologica  deve  essere  integrato  al
servizio di trasporto erogato dall’AST. Deve avere carattere
annuale  e  non  stagionale  e  abbattere,  così,  i  costi
dell’appaltatore  principale,  il  quale  potrà  concentrare  il
servizio sulle vie secondarie e periferiche della città. Il
completamento  del  parcheggio  multilivello  di  via  Mazzanti,
poi, non servirà solo a garantire le esigenze dell’utenza
degli  uffici  presenti  in  viale  S.  Panagia,  ma  anche  e
soprattutto  servirà  come  capolinea  degli  autobus  per  le
circolari nord est e nord ovest della città. Anche il Piano
Urbano  del  Traffico  e  della  mobilità  individuano  quel
parcheggio come porta intermodale per le diverse tipologie di
trasporto. In quell’area sarebbe opportuno collocare anche il
capolinea per il trasporto extraurbano. Sul tema, ho proposto
un ordine del giorno che sarà discusso in consiglio comunale”.
 



 

Siracusa.  Si  fingeva  un
finanziere  e  chiedeva
mazzette. Arrestato dai veri
finanzieri
Qualcuno aveva anche creduto che quel giovane fosse davvero un
finanziere.  Certo,  sorprendeva  che  con  fare  sin  troppo
sfacciato richiedesse somme di denaro al fine di chiudere un
occhio in vista di futuri controlli amministrativi.L’indagato,
Giorgio Covato di trentaquattro anni, avendo come pretesto la
sponsorizzazione  di  un  torneo  di  calcetto  interforze,
minacciava,  in  più  occasioni  e  diversi  commercianti  della
provincia di Siracusa, che tale contributo sarebbe stato preso
in considerazione nei successivi controlli messi in atto dalla
Guardia  di  Finanza.  Le  indagini  delle  fiamme  gialle  sono
partite quando il falso appartenente ha cercato di carpire la
buona  fede  della  moglie  del  titolare  di  un  panificio
siracusano.
La signora, dopo aver ricevuto la visita dell’indagato, e la
richiesta  di  denaro  condita  dalla  prospettazione  che
l’elargizione sarebbe servita a “chiudere un occhio” in vista
dei  controlli  amministrativi  futuri,  segnalava  l’accaduto
tramite il numero di pubblica utilità “117”. I Finanzieri
della  Compagnia  di  Siracusa,  a  seguito  di  una  attenta
attivita’ investigativa, riuscivano ad individuare l’indagato
come  utilizzatore  della  vettura  segnalata.  Altre  indagini
hanno permesso di scoprire che il ragusano non era nuovo a
tali condotte, avendo cura di prospettare fantasiose pretese
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di denaro, assumendo funzioni pubbliche in modo da coartare la
volontà degli ignari malcapitati. È stato posto ai domiciliari
con l’accusa di estorsione. Le indagini continuano al fine di
verificare  che  fine  abbia  fatto  il  denaro  consegnato  al
soggetto arrestato dagli innumerevoli ed ignari malcapitati.

 
 
 
 

Siracusa.  Asili  nido  e
Bilancio di previsione, il Pd
di minoranza fa guerra al Pd
di maggioranza
Al  segretario  provinciale  del  Pd,  Carmen  Castelluccio,
presidente  della  seconda  commissione  consiliare,  non  sono
bastate le rassicurazioni dell’assessore Liddo Schiavo – anche
lui Pd – sul tema degli asili nido comunali. Ed oggi torna a
chiedere chiarimenti. “Ribadisco l’interesse della commissione
a  conoscere  le  ragioni  e  le  responsabilità  per  il  grave
ritardo  nell’iter  che  doveva  portare  ad  una  nuova  e
trasparente gestione del servizio asili nido già dal settembre
2014, nonché il contenuto delle principali caratteristiche del
bando in questione. E’ grave che ad ormai nove mesi dall’atto
di indirizzo del Consiglio Comunale che chiedeva entro giugno
l’indizione di una gara ad evidenza pubblica per la gestione
degli asili si annunci una ennesima proroga e che si preveda
un  cambio  di  gestione  a  partire  da  gennaio  2015  con
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inevitabili ricadute nella continuità del progetto educativo,
basti  pensare  alla  possibilità  del  cambio  degli  operatori
impegnati”, scrive in una nota la Castelluccio.
“Per  questo  è  necessario  che  sull’intera  vicenda
l’amministrazione  riferisca  in  Consiglio  Comunale”,  insiste
puntando anche altre questioni “come l’elaborazione del nuovo
Regolamento  di  gestione  degli  asili  ,  lo  stato  di
finanziamenti  dei  fondi  PAC  e  la  vicenda  relativa  ai
dipendenti  dell’asilo  di  via  Alessandro  Specchi”.
Comportandosi  più  da  forza  di  opposizione  che  da  partito
tecnicamente in maggioranza in giunta e Consiglio Comunale,
Carmen  Castelluccio  manifesta  “preoccupazione  nel  prendere
atto che anche questa amministrazione non è stata in grado,
come promesso, di dotarsi del bilancio di previsione per il
2014 in tempi congrui. Se ne prevede l’approvazione entro la
fine di settembre con tre quarti di bilancio già impegnato,
privando l’Amministrazione e il Consiglio Comunale del ruolo
essenziale  di  programmare  e  gestire  entrate  e  uscite  in
relazione ai servizi e ai progetti ritenuti più opportuni per
la città”.

Siracusa e Calabria, scambio
a  tempo  di  tesori
archeologici
La cosiddetta “testa di Apollo” oggi custodita presso il Museo
Regionale Paolo Orsi di Siracusa tornerà a casa, in provincia
di  Cosenza.  Sarà  esposta  nell’Antiquarium  di  Triolo,  in
provincia di Cosenza, località in cui venne ritrovata. In
cambio,  a  Siracusa  sarà  esposta  la  serie  di  pinakes  in
terracotta  proveniente  dall’antico  santuario  di  Locri  e

https://www.siracusaoggi.it/siracusa-e-cosenza-scambio-a-tempo-di-tesori-archeologici/
https://www.siracusaoggi.it/siracusa-e-cosenza-scambio-a-tempo-di-tesori-archeologici/
https://www.siracusaoggi.it/siracusa-e-cosenza-scambio-a-tempo-di-tesori-archeologici/


conservate a Locri e Reggio Calabria.
L’ok lo ha dato l’assessore regionale Giusy Furnari che ha
risposto positivamente alla richiesta del collega della giunta
calabrese,  Mario  Caligiuri.   L’assessore  siciliano  ha
accettato nell’ambito “di piu’ intensi dialoghi geopolitici
tra le due Regioni”.
Non si tratta di uno scambio definitivo e a tempo. Un periodo
“ragionevole e da concordare”, spiega Furnari.

Siracusa, "R-estate Sobri": i
numeri  dei  controlli  della
Polizia Stradale
La Polstrada di Siracusa ha potenziato i servizi di controllo
sulle autostrade A18, Rosolini-Siracusa e NSA 339 Catania-
Siracusa  nonché  su  tutte  le  principali  strade  statali  e
provinciali. L’attività delle pattuglie, svolta con auto e
moto,  vuole  assicurare  principalmente  una  più  efficace  e
rapida assistenza agli utenti in difficoltà. Nel corso del
periodo estivo sono state impiegate otto pattuglie al giorno.
Inoltre,  per  la  prevenzione  delle  cosiddette  “Stragi  del
Sabato  Sera”  è  scattata  l’operazione  “R-estate  sobri”  per
arginare il fenomeno della guida in stato di ebbrezza. Sono
stati incrementati i controlli con etilometri e precursori,
soprattutto in orari notturni e in prossimità di località
balneari  e  di  locali  notturni  e  discoteche.  Sono  stati
controlli 150 conducenti, 22 dei quali indagati in stato di
libertà perché sorpresi alla guida del proprio veicolo con un
tasso alcolico superiore al limite consentito dalla legge e 4
sotto  l’effetto  di  sostanze  stupefacenti,  che,
complessivamente  rappresentano  il  19%  sul  numero  dei
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conducenti  controllati.
Anche quest’anno i servizi di controllo vengono effettuati
insieme  a  personale  medico  e  infermieristico  dell’Asp  di
Siracusa – dotata di unità mobile camper – che con il prelievo
di campioni di liquidi biologici provvedono ad accertare la
presenza di sostanze stupefacenti o psicotrope.
La Polstrada ricorda che  viene confiscato il veicolo nel caso
in cui il conducente che viene controllato risulti avere un
tasso alcolemico superiore a 1,5 mg/l. Oltre all’ammenda da
euro 1.500 a euro 6.000, rischia l’arresto da tre mesi ad un
anno e la sanzione amministrativa accessoria della sospensione
della patente di guida da uno a due anni. Se il veicolo
appartiene  a  persona  estranea  al  reato  la  durata  della
sospensione della patente è raddoppiata. Inoltre si raccomanda
a tutti i ragazzi di diffidare dalle pubblicità che parlano di
bere responsabilmente: o bevi o guidi.

Siracusa. Pulizia settimanale
di via Italia, si comincia il
31 agosto
Anche in via Italia cominciano le operazioni di pulizia e
lavaggio  notturno  delle  strade,  con  i  mezzi  dell’Igm.  Il
servizio partirà il 31 agosto ed ogni domenica sera è prevista
la pulizia settimanale della popolosa arteria del quartiere
Tiche. A darne notizia è il presidente della circoscrizione,
Alberto Ciccullo. “Invito i residenti a ricordarsi allora di
non parcheggiare nelle ore in cui è previsto il lavoro, al
fine di
facilitare  la  pulizia  della  strada”,  dice  Ciccullo.  Nei
prossimi giorni sarà apposta la segnaletica con le relative

https://www.siracusaoggi.it/siracusa-pulizia-settimanale-di-via-italia-si-comincia-il-31-agosto/
https://www.siracusaoggi.it/siracusa-pulizia-settimanale-di-via-italia-si-comincia-il-31-agosto/
https://www.siracusaoggi.it/siracusa-pulizia-settimanale-di-via-italia-si-comincia-il-31-agosto/


indicazioni.

Siracusa.  Collezionismo  e
Artigianato,  mostra-mercato
ogni terza domenica del mese
Artigianato e collezionismo in mostra a Siracusa. Ogni terza
domenica di agosto, settembre e ottobre in via Montalto, in
Ortigia,  nei  pressi  dell’ex  cinema  Verga,  l’Associazione
Reimann e l’Associazione Artigianando allestiranno nove stand
pr curiosi ed appassionati. “Una esposizione per promuovere
l’artigianato  e  il  mondo  del  collezionismo”,  spiega  dalla
circoscrizione Ortigia, Arlene Bianca.
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